

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 159 (2260)

8 июля 1942 года, среда

Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ИЮЛЯ

В течение 5 июля на Курском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Белгородском и Волчанском направлениях продолжались упорные бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 28 июня по 4 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 380 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 187 самолетов.

* За 4 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, 180 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 4 тяжелых орудия на механической тяге, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* На Курском направлении наши войска отражают непрерывные атаки немцев. Противник несет огромные потери и вводит в бой резервы. На одном из участков наша танковая часть отбила несколько атак гитлеровцев и уничтожила 24 немецких танка. На другом участке пехота противника в течение 2 дней ведет атаки на один населенный пункт. В боях за этот населенный пункт наши бойцы уничтожили свыше 700 гитлеровцев, 3 танка, 5 орудий, 14 пулеметов и 2 минометных батареи.

* На одном из участков Белгородского направления ценой больших потерь немцы вклинились в расположение нашей обороны. Ударом с фланга наши пехотинцы и танкисты нанесли гитлеровцам большой урон. На поле боя остались сотни трупов немецких солдат и офицеров. Подразделение противотанковых ружей сожгло и подбило 6 немецких танков.

* На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота, при поддержке 16 танков, атаковала советские передовые подразделения и овладела двумя населенными пунктами. Наши части, перейдя в контратаку, вернули свои позиции обратно и уничтожили при этом до 3 батальонов пехоты противника и подбило 2 немецких танка. На другом участке наша танковая группа разгромила батальон вражеской пехоты, уничтожила 5 орудий, 3 пулемета, автобус и штабную машину.

* Группа наших разведчиков, под командованием младшего лейтенанта Сафонова, прорвалась в тыл врага и устроила засаду около деревни А. Разведчики прождали всю ночь. На рассвете по дороге шли 14 немецких солдат. Пропустив гитлеровцев на несколько метров от места засады, наши бойцы открыли по ним огонь. 11 оккупантов были убиты, а 3 взяты в плен. Разведчики захватили ручной пулемет, автомат и 12 винтовок.

* Зенитчики подразделения гвардии капитана Родионова подбили немецкий истребитель «Фокке-Вульф». Батарея старших лейтенантов Зверева и Попова сбила немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

* Артиллеристы части, где командиром тов. Юдинцев, за три дня уничтожили немецкую батарею тяжелых минометов, несколько пулеметных точек, 4 автомашины и 5 повозок с грузом.

* 80 немецких солдат атаковали рубеж, который защищали 5 наших бойцов, под командованием гвардии сержанта Иникина. Подпустив противника на близкое расстояние, гвардейцы огнем из ручных пулеметов, а затем гранатами, уничтожили 60 гитлеровцев.

* Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий в одном из районов Ленинградской области, пустил под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбито 3 классных вагона с войсками и 27 товарных вагонов со снаряжением. Погибло до 200 немецких оккупантов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮЛЯ

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты и 2 эскадрона конницы противника.

* В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и

офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за 4 дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

* Пехотная дивизия противника при поддержке танков и бронемашин атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте при поддержке танков удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

* Минометчики и артиллеристы под командованием тт. Турьева и Квашника уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

* Бойцы части, где коман-

диром тов. Лыскин, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

* Сдавшиеся в плен капитан, унтер офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считает ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель и поэтому решили сложить оружие».

* Немецко фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

* Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведет успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двенадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направляющуюся в гор. Брод. Уничтожено свыше 100 оккупантов.

Вступление в силу англо-советского Договора

4 июля в Москве, в Кремле, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и чрезвычайный и полномочный посол Великобритании Арчибальд Кларк Керр обменялись грамотами о ратификации Договора между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, подписанного в Лондоне 26 мая с. г.

Таким образом, Договор, в соответствии с его статьей 8, вступил в силу 4 июля 1942 г., заменив собою соглашение между Правительствами Советского Союза и Великобританией от 12 июля 1941 года.

ТРЕХДНЕВНЫЙ Бой

Ночью противник неожиданно открыл интенсивный артиллерийский обстрел нашего переднего края. Одновременно враг непрерывным огнем хотел отрезать гарнизоны передних ДЗОТ'ов. Фашисты собирались захватить у нас важный рубеж.

После артиллерийской подготовки в наступление двинулась немецкая пехота. Гитлеровцы были встречены ливнем огня. Затем наше подразделение навязало немцам штыковой бой. Неся большие потери, враг все же пытался продвигаться вперед, но это не удавалось. Фашисты стали накапливать силы для новой атаки. Мощный огневой налет нашей артиллерии расстроил их боевые порядки.

Наступила вторая ночь сражения. Несколько десятков пьяных немецких автоматчиков во весь рост шли в атаку. Они вели бесприцельный огонь. Все автоматчики были истреблены.

Попытки врага овладеть важным рубежом окончились неудачей. В результате трехдневного безуспешного наступления гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными несколько сот солдат и офицеров.

(ТАСС).

Западный фронт.

Трудящимся Ханты-Мансийского округа

Мы, раненые бойцы, командиры и политработники Красной Армии, находящиеся на излечении в госпитале № 1498, выражаем сердечную благодарность трудящимся Ханты-Мансийского округа за присланные нам теплые дружеские письма, пожелания и подарки.

Чувство величайшего патриотизма многонационального советского народа, глубокая забота и любовь к Красной Армии ярко проявляются во все увеличивающемся трудовом подъеме, направленном к лучшему обеспечению Красной Армии оружием, боеприпасами, продовольствием и всем необходимым для окончательного разгрома гитлеровских банд, пробравшихся на нашу территорию в качестве оккупантов.

Ваши письма с пожеланиями скорейшего выздоровления и победы над врагом воодушевляли нас на новые подвиги, на новые схватки с врагом, на уничтожение кровавого фашизма, против которого поднялось все прогрессивное и свободолюбивое человечество всего мира. Красная Армия не одинока в своей борьбе против немецко-фашистских полчищ. С нею многомиллионный советский народ, народы Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободных стран, объединившиеся для совместной борьбы против реакционных сил фашизма. Вдохновенные первомайским приказом товарища Сталина, мы уверены в нашей скорой победе над кровавым фаши-

мом. С большим нетерпением ждем дня окончательного нашего выздоровления, чтобы снова встать в ряды действующей армии и громить врага до полного его уничтожения.

Мы, бойцы, командиры и политработники, уверены, что трудящиеся далекого севера будут неослабно работать на трудовом фронте, укрепляя боевую и экономическую мощь Советского Союза, помогая Красной Армии в скорейшем разгроме фашистской гвардии.

По поручению больных и раненых госпитала № 1498: Орденосец старший полтрук В. Павлович, лейтенант Сафонов, красноармеец Дмитриев,

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Обязательства подкрепляются боевыми делами

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование рыболовецких колхозов, ловцы Тюлинского колхоза имени Ворошилова обязались годовой план рыбодобычи выполнить к 1 августа, к XXV годовщине Великого Октября дать родине сверх годового задания 350 центнеров рыбы.

Сразу же после взятия этих обязательств тюлинцы приступили к их практическому выполнению. 28 июня вода еще прибывала и вывального лова в сорах не было, а колхоз выставил уже на промысел, вместо плановых 16 рыбаков, до 40 ловцов. Пущено в ход более 300 режовок, до 100 чатых сеток и более 100 стерляжских сетей. Кроме этого для облова озер сразу же была организована бригада из женщин и подростков, которая применила малый невод. На помощь колхозу пришли рабочие тюлинской мельницы, служащие и ловцы отделения сельпо. Если до включения во Всесоюзное социалистическое соревнование — с 15 по 25 июня — колхозники выловили всего 6 центнеров, то последняя пятиневка июня дала более 15 центнеров рыбы. За 9 дней соревнования тюлинцами выловлено 32 центнера язя, стерляди и мелкого частика. Передовое место занимает звено Петра Куклина, ведущее лов стерляди на Кондинском сору. Ежедневно оно дает 110—120 процентов дневного графика.

Вот уже четвертый день, как вода против селения Тюли стала на меру. Звено ловцов, под руководством бригадира рыбодобычи Степана Михайловича Кобылина, установило запор на богатейшем рыбной угодии Чухловар. Кроме того тюлинцы закрывают Старицу. На этих водоемах они предполагают в июле выловить не менее 300 центнеров рыбы.

Тюлинские колхозники обязались также обучить технике добычи рыбы всех вновь пришедших на рыбный промысел 13 женщин к 1 октября, научив их самостоятельно ездить

в лодке, выставлять ловушки и сооружать их. Большинство рыбаков уже умеют настраивать режовки, сети и вести посадку невода. Отдельным из них не хватает умения самостоятельно ездить в лодке по волнам, а также выбирать место для выставления ловушек. Чтобы рыбаки быстро освоили все процессы по лову рыбы ставными ловушками, они раскреплены среди опытных ловцов. Например, Кобылин С. М. и Хозяинов В. В., обучающие рыбаков, ежедневно практически помогают им в выборе мест для установки сетей, вместе с ними выезжают на обширные сора. Колхозники уже достигли значительных успехов в овладении техникой рыбодобычи и в отдельные дни по результатам вылова рыбы не уступают опытным ловцам. Не пропуская ни одного дня, не считаясь с ветром, они вместе со старыми рыболовами смело выезжают на многоводные сора и выставляют на них ловушки. Первые дни соревнования показывают, что все рыбаки тюлинского колхоза к намеченному сроку в совершенстве овладеют техникой рыбодобычи.

— Всею рыбу сдавать государству первым сортом — так записали в своем обязательстве тюлинцы. Достаточно просмотреть псуупление сырца на приемный пункт комбината, как можно также убедиться, что и это обязательство тюлинцы выполняют с честью. Несмотря на жаркую погоду, они умеют хранить добытую рыбу и сдают ее на приемный пункт всю первым сортом.

Последующими обязательствами у тюлинских колхозников являются: в течение всего года вести промысел бригадой, по звеньям; от каждого ловца в месяц сдавать в фонд обороны по центнеру рыбы; удлинить срок годности ловушек в текущем году на 10 проц. И эти пункты социалистического обязательства также выполняются с честью.

Г. Воронцов.

СОРЕВНОВАНИЕ РЫБАКОВ

Сахалинский колхоз имени Тельмана, Сытоминского совета, в первом квартале успешно справился с планом рыбодобычи. Неплохо был развернут режовочный промысел во втором квартале. Успешно выполнило свое задание звено рыбаков Якова Репина. Режовочники Иван Феофанович Мазай и Степан Спиридонович Качалов ежедневно перевыполняли дневные нормы на лове рыбы. Они решили свои успехи закрепить и включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Сахалинские рыбаки задание третьего квартала обязались выполнить досрочно.

Николаев.

ВПЕРЕДИ РЫМОВСКАЯ РЫБАРТЕЛЬ

Среди рыболовецких колхозов Сытоминского и Салымского советов первенство завоевали во втором квартале Рымовская рыбартель имени Сталина и Сатаринская имени Сидовича. В первом июля рымонцы выловили 97 центнеров рыбы, выполнив программу на 194 проц. 123 процента плана второго квартала дали рыбаки рыбартель имени Сидовича, сдав государству 12,3 тонн рыбы.

Рымовские и сатаринские рыбаки, развертывая варовой лов, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и борются за досрочное выполнение плана третьего квартала.

Н. Обской.

120 ПРОЦЕНТОВ — НЕ ПРЕДЕЛ

Работницы Тундринского рыбобучагского Кононова Юлия, Метелева Елизавета, Малышкина Евгения, Шевелева Мария, занятые на обработке рыбы, выполняют дневное задание на 120 процентов. При обсуждении обращения рабочих рыбобучагского комбината «Зарубино» и «Тафуин» тов. Кононова заявила, что она, включаясь в социалистическое соревнование, еще больше повысит производительность труда.

Т. Горбачевская.

ЗА РУБЕЖОМ

Гитлеровцы грабят страны юго-восточной Европы

Гитлеровцы усилили нажим на страны юго-восточной Европы и на Италию, требуя от них увеличения поставок зерна и других сельскохозяйственных продуктов из нового урожая.

В связи с этим венгерское правительство постановило реквизировать зерно у населения непосредственно при молотье, чтобы предупредить возможность его утайки. Крестьяне имеют право производить молотье только в присутствии специальных государственных контролеров, которые устанавливают точный размер полученного урожая и производят реквизицию. Крестьянам оставляются для личного потребления считанные килограммы зерна.

Словацкое правительство по требованию немцев приняло решение «реквизировать полностью все зерно нового урожая».

Подобные мероприятия проводятся также в Италии и Румынии.

(ТАСС).

Действия партизан во Франции

В оккупированной зоне Франции разгорается вооруженная партизанская борьба против оккупантов. Французские патриоты напали недавно на колонну немецких грузовиков и забросали их бутылками с горючей жидкостью и гранатами. В перестрелке, которая завязалась с оставшимися в живых гитлеровцами, немцы понесли новые потери. Среди партизан было ранено всего 2 человека. В другом месте партизаны разрушили большую электростанцию. Несколько предприятий, выполняющих немецкие военные заказы прекратили из-за этого свою работу.

(ТАСС).

Гитлеровцы глумятся над сербскими женщинами

Немецкие оккупационные власти издали в Югославии новый указ. На основе этого указа все женщины, уличенные в оказании помощи партизанам, будут подвергаться публичной порке на рыночных площадях.

(ТАСС).

Аресты агентов держав оси в США

За последние 10 месяцев в Соединенных Штатах Америки арестовано больше 8000 вражеских агентов. Среди них японцы, немцы и итальянцы. У арестованных захвачено оружие, взрывчатые вещества, коротковолновые радиостановки и другие материалы. В США раскрыто большое количество шпионских групп и отдельных агентов.

(ТАСС).

Расстрелы в Чехословакии

Пражское радио сообщает, что в течение 28 и 29 июня в Праге и Брно было расстреляно 82 чешка. Имущество расстрелянных конфисковано.

Всего с момента покушения на Гейдриха в Чехословакии казнено 914 человек, не считая жертв, уничтоженных 2 чешских сел.

(ТАСС).

Принудительный сбор железного лома

Гитлеровцы проводят в оккупированных ими странах принудительный сбор железного лома. В Польше, например, для каждого города и деревни установлена норма сдачи лома. Если эта норма не выполняется, немцы сносят дома и другие постройки и снимают с них все железные изделия.

(ТАСС).

Отв. редактор
Г. И. СКРИПУНОВ

Об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства.

(ТАСС).

Завод Росглавплодоовощ включился в соревнование

Отвечая на призыв Московского ордена Ленина пищевого комбината имени Микояна, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Нахратинского завода Росглавплодоовощ включились во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий пищевой промышленности.

Они взяли на себя следующие обязательства: дать в июле продукции на 5 проц. больше плана, повысить производительность труда в июле на 10 проц. против июня, снизить себестоимость на 1,5 проц. против себестоимости в июне, организовать обучение кадров среднего руководящего состава и рабочих для вновь строящихся производственных предприятий и систематически повышать квалификацию рабочих действующих цехов, сделать август и сентябрь решающими месяцами в выполнении плана заготовок и перевозок ягод и овощей, повысить на 5 проц. выпуск высших сортов продукции, собрать высокий урожай в подсобном хозяйстве завода.

Беря на себя эти обязательства, коллектив завода обращается к колхозам и колхозникам с призывом организовать социалистическое соревнование за наивысший сбор ягод и овощей и поставку их на завод для переработки.

Н. С. Рыбин.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

СУРГУТ (по телеграфу от наш. корр.) В районную комиссию по сбору подарков для Красной Армии поступило много вещей от зарямских колхозников. Зарямцы посылают фронтовикам свитры, теплые рубашки, носки, нижнее белье, мануфактуру, одеколон, зубные щетки, зубной порошок.

Н. Бахлыков.

Ханты-Мансийская фельдшерско-акушерская школа

объявляет прием учащихся

на 1942/43 учебный год

НА ОТДЕЛЕНИЯ: ФЕЛЬДШЕРСКОЕ И АКУШЕРСКОЕ

На первый курс школы принимаются лица всех национальностей обоного пола в возрасте от 15 до 35 лет (а не с 16, как было указано раньше), имеющие общеобразовательную подготовку в объеме не ниже 7 классов средней школы или приравненных к ним других учебных заведений, без приемных испытаний.

Прием заявлений производится до 20 августа. Заявления подаются на имя директора школы с приложением следующих документов в подлинниках:

1. Свидетельство об образовании;
2. Метрическая выписка или свидетельство о рождении, выданное соответствующими органами ЗАГС'а.
3. Удостоверение Государственного лечебного учреждения о том, что поступающий не страдает болезнями, препятствующими поступлению в средние медицинские учебные заведения.

При школе имеется столовая и общежитие.

4. Две фотопарочки с собственноручной подписью, заверенные домоуправлением, в сельсовете или у нотариуса.

Лица, в возрасте от 16 лет и выше, предъявляют лично свой паспорт.

О приеме школа известляет персонально каждого учащегося.

Лица, принятые в школу, вносят плату за обучение в размере 150 рублей в год.

От платы за обучение освобождаются учащиеся следующих категорий:

1. Дети призванных в РККА.
2. Воспитанники детских домов.
3. Дети, патрониремые в семьях трудящихся.
4. При предъявлении документов-кванды и их дети, направленные в школу органами собеса.

Стипендий учащиеся обеспечиваются по успеваемости в размере от 120 до 225 рублей.

Дирекция.